

EL MANEQUÍ OPTIMISTA

Todas las mañanas aquel pobre y probo funcionario de Hacienda se enfrentaba con la sonrisa halagadora del manequí.

En una vieja callejuela, tranquila y silenciosa, donde la vida de antaño parecía perpetuarse; callejuela en la que había tiendecitas hondas y oscuras con rótulos así: «El antiguo tejedor». De cara al muro adusto de una iglesia, el manequí, tras la puerta vidriera de una pañería, muy atildado y pulcro con su terno inédito, mostraba, al sonreír, una dentadura radiante.

En toda la ciudad comercial no había un manequí que comunicara a las gentes tal impresión de alborozado bienestar. Ni aún en los sitios amplios, alegres y luminosos, propensos al optimismo; ni aún en los establecimientos modernos, elegantes y confortables.

Solo ese manequí de la callejuela silenciosa en que el eco de las campanas vecinas tenía graves sonoridades que invitaban a la melancolía y a la meditación, en que la severidad implacable del vetusto muro de la iglesia apagaba en los ánimos la más leve iniciativa de regocijo, manteníase siempre con su sonrisa que incitaba a las óptimas esperanzas.

No era una sonrisa amable, de cortesía y buena crianza para el viandante, ni una sonrisa de seducción, ni una sonrisa hipócrita, sino una expresión gozosa, nítida, espléndida, trascendental, de optimismo todopoderoso.

Y el pobre y probo funcionario de Hacienda que todas las mañanas, al paso, se encaraba con el manequí, presumió que únicamente un ciudadano de cartón podía sonreír de tal manera.

Sin embargo, acabó por devolverle la sonrisa con la mayor amabilidad, mientras le deseaba los buenos días. Los buenos días que nunca llegaban para él, que acaso no figuraban jamás en su triste sino de funcionario público cargado de hijos, de trampas y de acerbas preocupaciones.

Y una mañana primavera en que las campanas de la iglesia tocaban a Pascua de Resurrección, el pobre y probo funcionario tuvo un feliz impulso: Compró el terno que lucía el manequí optimista, y, ya en su casa, se afetó, se alisó el pelo, se limpió los dientes, se vistió con el traje flamante y, frente al espejo, quiso copiar la sonrisa optimista de su vida oscura y miserable.

Desde aquel momento nuestro hombre se sintió renacer. Vió a la vida amable y encantadora. Se encontraba ligero, audaz, jovial y dichoso. Hubiera sido optimista aún ocupando el sitio del manequí, porque era ya tan manequí humano como aquel otro de cartón que no volvió a ver jamás.

Alicante-Marzo.

E. I.

GLOSA DESDE MADRID

Madrigal del café de barrio

Estas tardes de lluvia, estas tardes pálidas y breves en que todo parece difuminado por la melancólica cortina de la lluvia, ¡qué bien se está aquí, dentro del café íntimo, casi desierto, en penumbra, bajo la densa niebla azul que forman las humaredas de los cigarros! Estas tardes uno está de acuerdo con Zamacois; el Zamacois que adora los cafés de barrio, tan recogidos y discretos. Cafés acogedores—el de Platerías, el de Roma, el de San Bernardo, el de Jorge Juan—que tienen como un alma de hogar, y ante cuyas mesas uno viviría siempre las horas bonitas de un amor de café. ¡El amor, el esforzado amor, el romántico amor de los cafés! Al café—al hospitalario café de barrio—hay que ir siempre con una mujer.

La generación de ahora va al café para hablar de literatura. Absurdo. Estos espejos del café—donde dejaron su huella las moscas de diez veranos—se han hecho para que ella, al entrar corrija, como por broma graciosa, algún defecto de su tocado. Y esa puerta giratoria del fondo, «la puerta de las sorpresas»,—que dice González-Ruano—es la que se traga a ella en esa hora tremenda de las despedidas inevitables, de las despedidas que acaban así:

—«Me está esperando él...» Uno, entonces, siente cómo la rabia de su juventud, que no se cotiza en las joyerías, no sirve sino para la conquista de algún beso apretado y violento como un mordisco. Agrídule melancolía que huele a perfume de adolescencia y, que, desde luego, palpita en esos cafés que se asemanan a las rías recatadas y sombrías. Los cafés de barrio son como los tangos; en todos ellos hay, por lo menos, una mujer que se ha ido. Y que se ha ido en lo mejor del madrigal. Cuando él la elogió, ella le rojeó de los labios, ella preguntó asustada de improviso:

—¿Qué hora es?
El:
—Las siete.
Ella:
—¡Qué horror! Ya sabes que me esperan a las ocho.

Y ya no hay modo de retenerla allí. Se peina un poco las hebras doradas, las hebras suaves que olerán a miel, las hebras finas que él no tuvo tiempo de elogiar cumplidamente. Después se enrojecen los labios. Y luego se va, con esa prisita absurda que sienten a última hora las mujeres que no suelen tener prisita. El se queda un poco triste. Pero el camarero advierte la catástrofe sentimental, la fogarada de desconuelo amoroso que está encendiéndose allí.

—Mañana volverá, señorito.

Y vuelve. ¡Pues claro que vuelve! Vuelve aún más bonita que el día anterior.

Con lo que, naturalmente, el amador desconsolado halla ocasión magnífica de nuevos madrigales. A los seis meses, ese hombre siente la necesidad—puzante como un saetazo—de casarse con ella. Y se casa. Virtud de los cafés discretos, que tienen unos divanes de peluche deslucidos y unos espejos de turbias vaguedades. A los dueños de esos cafés y a las vendedoras de violetas debiera subvencionarlos el Estado.

JOSE LUIS SALADO

Las tragedias de la aviación

El aviador Hinchliffe sigue sin aparecer

Londres (Radio).—Se sigue sin saber noticia alguna del paradero de Hinchliffe.

La estación de guardacostas de Fletchers Neck ha informado que unos pescadores le han comunicado haber visto en el mar un objeto amarillento parecido a los restos de un aeroplano naufragado. Según estos informes, los restos del aparato se hallan frente a la playa, cerca de la isla Straten.

Barcos guardacostas han sido enviados en crucero de investigación y a ellos se han unido otros barcos para ayudar a la busca. Estas últimas noticias se han recibido cuando ya han pasado más de treinta horas desde la señalada para llegada de los aviadores, por lo cual, los técnicos de la Aeronáutica han perdido toda esperanza respecto al capitán Hinchliffe.

Las más contradictorias versiones han circulado a propósito de las afirmaciones de haberse visto y oído el aeroplano; pero de las investigaciones llevadas a cabo queda solamente la esperanza de que Hinchliffe haya podido ser recogido por algún vapor a cuyo bordo se halle,

pero que no puede comunicar su suerte por carecer el barco de telegrafía sin hilos.

Desde el miércoles por la noche reina gran ansiedad en los Estados Unidos y todos los aeroplanos que desde la media noche han pasado por sobre la costa americana han sido confundidos con el Hinchliffe, a lo cual se debe tanta diversidad de noticias y tanta confusión.

Más de cien personas han permanecido durante toda la noche en el campo de aterrizaje de Mitchell Field.

Se supone asimismo que los aviadores se hubieran visto obligados a bajar a la superficie del Atlántico a causa de alguna avería y que se hallen a bordo de algún buque sin telegrafía, en cuyo caso podría permanecer todavía por espacio de una semana sin noticias de Hinchliffe. Este caso ocurrió ya con el inglés Hawker Grive, quien intentó en 1919 el vuelo desde América a Irlanda y fue finalmente recogido por un barco a 900 millas de la costa danesa, tardando en llegar a puerto el barco que le conducía una semana, durante cuyo tiempo se careció de noticias de Hawker.

LA CRÓNICA NEGRA

Suicidios

Cáceres (Teléfono).—El joven de dieciséis años Norberto Esteve, pastor, se suicidó en el pueblo de Pesga.

Con el pretexto de bajar a la cuadría, se colgó de una viga.

Santander (Teléfono).—Alejandra Fernández Muñoz, casada, se infirió con una navaja barbera varios cortes en el cuello.

Quedó gravísima.

Barcelona (Teléfono).—En su domicilio de la calle del Rech, intentó quitarse la vida con un cuchillo, con el que se infirió un corte en un brazo, Paulino Font.

Incendios trágicos

Sevilla (Teléfono).—En Gerena, en una cantera, en el sitio llamado Las Perrieras, un desprendimiento de tierra sepultó a Alfonso Claves Barrio que trabajaba en ella.

Falleció por fractura de la base del cráneo al ser asistido por sus compañeros.

Vigo (Teléfono).—Se originó en Rivadavia un incendio en casa del vecino Salvador Pérez Domínguez, de 82 años, parálítico, que murió abrasado.

Málaga (Teléfono).—En el barrio de San Sebastián, del pueblo de Canilla, se produjo un incendio en casa de Carmen Jiménez.

A ésta le arrieron las ropas, y sufrió tan graves quemaduras que murió a poco rato.

Terrible desgracia

Zaragoza (Teléfono).—Comunican de Almadarra que en las proximidades de aquella estación un tren arrolló al soldado de Intendencia Mariano Paz.

Todo el convoy pasó sobre el desgraciado Mariano, el cual quedó horriblemente destrozado.

Choque

Madrid (Teléfono).—En la calle de Preciados chocaron un auto militar, conducido por el soldado del segundo regimiento de Zapadores, Juan Antonio Sedeno, y un taxímetro, que conducía Juan Martínez Palma.

Los dos coches resultaron con importantes destrozos.

El soldado sufrió lesiones leves.

Una tragedia

Pamplona (Teléfono).—En el pueblo de Vitoria riñeron los hermanos Segundo y Martín García Fernández, de veintiséis y 21 años respectivamente.

Al ir a separarlos la dueña Petra Asplicueta, de 50 años, Segundo mató a Petra e hirió gravemente a su hermano, huyendo en seguida al monte, donde pasó la noche.

Esta tarde se presentó a las autoridades, confesando su crimen.

VIDA DEPORTIVA

Boxeo

Esta noche a las diez y media en el local de la sociedad Gimnástica Boxing Club, se celebrarán seis combates y exhibiciones a la americana, o sea sin decisión, en los cuales tomarán parte los excelentes pugiles alicantinos, Santacruz, Latorre II, Ibáñez, Vidal, Montoyo, Soriano, Penalva, Bautista, Pastor, entre

otros, que como verá el lector, son lo mejorcito que tenemos.

Esta reunión la organiza la directiva de la «Gimnástica» con el fin de que decaiga la afición en nuestra ciudad, y sus socios, para tener derecho a presenciar dichos combates, habrán de presentar el recibo del presente mes.

Del campeonato provincial

Mañana a las tres y media en el campo de La Florida contendrán los equipos Alicante F. C. y Benalúa F. C.

También a Elda se desplazará el Racing Club donde jugará con el Deportivo de aquella ciudad.

El lunes a las tres y media se enfrentarán el Hércules F. C. y Benalúa F. C.

En Elche

Para mañana a las tres y media, gran partido de futbol en los equipos el Fortuna de Alicante y el titular.

Antes de éste partido tendrá lugar otro encuentro entre el «Gimnástico» y la «Unión», ambos de Elche también.

En este partido como en el que se jugará al día siguiente entre estos equipos, se premiará al vencedor con un balón regalado por la sociedad Elche F. C.

Para el lunes el Crivi de la vecina ciudad de Crevillente y el Elche F. C., jugando antes el partido Gimnástico-Unión ya anunciado.

Hemos oído rumores de que esta Sociedad se traslada en breve de local y tiene grandes proyectos de reforma que redundarán en beneficio del deporte ilícito, tales como el de poner una sala de gimnasia y otra de boxeo.

El contrato que se tenía con el Betis de Sevilla se ha anulado por temor a cualquier lesión de un jugador sevillano que tan poco beneficio traería en estos críticos momentos de campeonato.

Tiro de Pichón

El lunes habrá en Elche gran tirada a caja organizada por la sociedad Tiro de Pichón, a las tres de la tarde.

Se está organizando en dicha ciudad para el domingo día 25 una gran tirada de globitos para señoras y señoritas con valiosos premios. Este espectáculo, la primera vez que se hace en Elche, promete ser un éxito para la sociedad ilícita de la que se espera buena cooperación en este acto.

Como ya anunciamos, mañana en Alicante se celebrará el concurso de tiro de pichón organizado por el «Gorrion-Club».

Los seleccionados

San Sebastián (Teléfono).—La Federación Guipuzcoana de futbol ha recibido una nota de la Federación Nacional comunicándole que el seleccionador único Berrahondo ha designado para participar en los Juegos Olímpicos de Amsterdam a todos los jugadores de la Real Sociedad de San Sebastián, menos a Rillaga, y a los siguientes del Irún: Pedro y Luis Requero, Gamborena, Villaverde, Sagazazu, Errazquin, Echeveste y a los jugadores del Osasuna de Pamplona, Goyburu y Guycharri.

NOTAS DESDE PARIS

En motores de alfalfa

Seis damas montadas en otros tantos caballos salieron de París para Cannes en competencia, con ánimo de llegar cada una de ellas antes que las demás. Entre todas han querido probar que la Mujer, con mayúscula, era capaz de soportar diez jornadas por la posta y ahorcadas. No precisaba la prueba: la sabíamos capaz de esos trotes y de otros de mayor vuelo. Atlántico aparte.

Si eso es feminismo, algún antifeminista podría haber organizado otro concurso para ver cuántos metros de calceta era capaz de hacer una mujer en el tiempo que otras empleaban para ir de París a Cannes a caballo. Pero ya no hay antifeministas, y ya está probado que la calceta y el zurcido son ocupaciones que no tienen nada de femeninas, aunque sean del género femenino las máquinas que tan bien hacen esos trabajos. Y si el feminismo estriba en defender a la mujer, no es obra feminista la de hacerlas recorrer a caballo centenares de kilómetros. Cuando habrán probado que saben hacerlo y pueden, el socialista Paul Boncour tendrá un argumento más para darnos un chopo y alistarnos en los quehaceres de la próxima fresca y jocunda guerra.

Esa gente que da la vuelta al mundo a pie y esas damas que van a caballo del paraíso de las mujeres—París—al paraíso de los ingleses—Cannes—no hacen ningún gesto útil. Queremos ir más cómoda y más rápidamente. Porque evitó el ir a pie durante largos siglos el caballo recibió del hombre preciados títulos de consideración y respeto, formó parte de las mitologías y se le cantó. No se le cantó por sus coces protestarias con las que quiere recordarnos que, más bello y más interesante que en el circo o en la noria, lo es en sus manadas en libertad.

El motor ha venido a ocupar el lugar de adoración del caballo. El maquinis-

mo es el objetivo de nuestra época y todo lo que sea apartarse del maquinismo es querer ir hacia atrás. El caligrafo iluminaba mayúsculas era muy interesante en su época; ahora me interesa más el tipógrafo que ha tirado en una rotativa a millares de ejemplares esa edición de Platón que llevo en el bolsi lo y que me ha costado veinte céntimos. Hoy puede convivir con Platón cualquier hijo de vecino.

Cuando se viajaba por la posta, viajaban los elegidos; hoy, en los vagones del tren viaja el que quiere, gracias a la máquina.

Mañana llevaremos las afas en el bolsillo del chaleco (si Wallef no lo ha suprimido todavía) como llevamos en una caja de cerillas el fuego que fué cosa de dioses y que tan caro le costó a Prometeo.

Es un error ceer que la velocidad es enemiga del espíritu de contemplación y del de observación.

Una cosa es ir aprisa y otra cosa es pasar aprisa.

El secreto consiste en saber a dónde se va y en llegar allí sin distraerse por el camino.

Lo admirable de épocas pasadas no es la dificultad de traslación de un lugar a otro, sino el que hubiese viajeros que por el camino no se sintiesen atraídos por curiosidades ejenas al objetivo de su viaje.

En el fondo, sin saberlo, esas damas que han emprendido el viaje están de acuerdo con nuestra tesis. Pretenden demostrar las excelencias del caballo, pero entre ellas se disputan cuál llegará primero.

Si fuesen lógicas debieran dar la palma a la que llegase con mayor retraso y hubiese comprado más postales por el camino.

FRED PUJALA.

LOS TEATROS

Principal

Esta noche con «Una comedia para casadas» reaparece María Gámez.

Mañana se repetirá esta obra de gran éxito.

El lunes, festival de San José se estrenará «La Condesa María» de Luca de Tena.

Monumental

Reina creciente animación para el magnífico festival organizado por «Talia» en beneficio del mutilado de Africa, con su excelente agrupación artística que ya tiene perfectamente montadas las obras del genial autor francés Pierre des Palots, adaptadas a la escena española por el «Teniente Robert», redactor de la importante revista valenciana «La Semana Gráfica».

Para dar mayor realce a la fiesta se suplica a las señoritas que asistan ataviadas con el clásico mantón de Manila, lo que realizará castizamente a la hermosa mujer alicantina que acude siempre generosa a cuantos beneficios se celebran, demostrando que su caridad corre parejas con proverbial belleza.

Orfeón

Nuestra primera figura lírica local, la dominadora de la escena y de su voz, la tiple de agudos limpios y frescos siempre, Ernestina Fons cantará el lunes en el Orfeón la preciosa zarzuela del maestro Arrieta.

Y con la gran tiple, Monleón, barítono solista de nuestra masa coral y González «diletanti», de facultades, y el tenor solista de la agrupación, buen cantante también, y un plantel de muchachitas, gentiles y raudas y un nutrido de «marineros», todos orfeonistas, cantan una «Marina» como pocas veces podrá oírse.

Será un triunfo para el Orfeón, laurel que se ha de reverdecir en Cartagena, el próximo mes, en el concurso de masas corales, donde va el maestro decidido a vencer.

Exposición de concejales

Un lector nos pregunta qué es el barracón montado en plena plaza de la Constitución.

Aunque un letrero indica que «aquello» es una freiduría de buñuelos a estilo de feria de pueblo, no creemos que el Ayuntamiento haya autorizado «eso» que tanto hace perder al buen gusto de la ciudad ya que no de los concejales, que en ese sentido nada tienen que perder.

Nos inclinamos más a creer que ese barracón más que a fabricar buñuelos se dedique a exhibir a los ediles que forman la comisión de Ornato para que los conozca la ciudad de una vez.

Lea Vd. siempre el «Diario de Alicante»

DIARIO ANECDÓTICO

EN UN ENSAYO TEATRAL

Se estaba ensayando una comedia. El director de escena, sentado en su sillón tradicional al lado de la concha del apuntador, presencia el ensayo. Uno de los intérpretes no acierta con los deseos del director. Le hace repetir la escena muchas veces, y ya harto, se levanta del sillón y dice al actor:

—Séntese en mi silla y fíjese. Esto se hace así.

Después de interpretar la escena invita al subordinado a que la repita. El actor le pregunta:

—¿Tengo que hacer como usted?

—Exactamente; sí, señor.

—Pues me dispensará, pero es el caso que a mi tampoco me gusta como usted lo hace.

Director y actor que son muy conocidos en Alicante gozan, no obstante este episodio, de gran fama de artistas dramáticos.

EL "DIARIO" EN ELCHE

(Informaciones de nuestra Redacción local)

Campana Pro-Agricultura

De Agricultura

Don Dosteo Climent es el primero de nuestros colaboradores, a quien las circunstancias nos obligan a llamarle de nuevo. Es el primero de los mayores que en una Redacción de gente joven, como somos todos los que la formamos, que quiere contribuir al progreso y cultura de la patria chica. Ya casi le teníamos anunciado como tal en nuestro suelto hablando de la Asamblea de labradores, y hoy, sin demorar más tiempo nos envía esta especie de prólogo a la campaña pro-agricultura que pretende hacer desde nuestras columnas. No puede imaginarse cuán agradecidos le estamos, pero lo que sí cabrá en su imaginación, es que si sigue esta labor, el campo de Elche, los agricultores y labradores, le recordarán siempre y en las páginas siguientes de este diario el nombre de don Dosteo Climent, será mirado con respeto, con admiración, con esa admiración que se tiene al hombre trabajador y que abre las puertas de algún rincón cerrado como es la agricultura en Elche.

Los agricultores illicitanos sostienen constantemente una lucha insostenible. En una comarca como ésta, donde se disfruta un clima que es la envidia de todas las zonas de España, nada económicamente puede adelantar el agricultor, clima benigno y templado, que permite adelantar las cosechas considerablemente y por ende conseguir precios ventajosos en el mercado nacional. Esta ventaja que la naturaleza brinda al agricultor del campo de Elche, apenas si es notada por estos.

El agricultor illicitano, no está unido. El agricultor illicitano, sabe perfectamente que la unión constituye la fuerza. El agricultor illicitano, desea cobijarse bajo los pliegues de una bandera, como lo demuestra el hecho de que acude sin reparo a cuantos llamamientos se le hace para tal objeto.

Pero el agricultor del campo de Elche, está convencido y afirma que hasta la fecha no ha tenido la suerte de encontrar elementos organizadores dispuestos a sacrificarse para conseguir el bien general.

A decir verdad... detengamos la pluma... y recordemos las frases de un gran periodista. «Con la verdad, no se va a ninguna parte! En repetidas ocasiones se ha visto comprobado que los que llevamos la verdad como compañera, somos muy mal recibidos.

Claro es que como la verdad resulta tan desagradable, son muy contados los que nos obstinamos en frecuentarla.

En cambio, la mentira, con sus numerosos hijos, la farsa, la hipocresía, el disimulo, la apariencia, el engaño, ensancha el dilatado círculo de sus amistades. Generalmente se la encuentra en todas partes.

Decididamente el descrédito de la verdad es un hecho. Tendrá quizás que marcharse, desaparecer, en vista de que nadie quiere trato con ella. Si acaso algún filósofo chiflado, algún loco que indudablemente terminará muy mal.

Alguien quizás pensará que el que suscribe se cuenta entre estos últimos. No ha de importarme, seguiré el camino emprendido, y desde las columnas de este importante DIARIO y los de aquellos periódicos donde dispensen favorable acogida a mis modestos trabajos, seguiré laborando en el mismo sentido, llevando sobre todo la verdad como compañera inseparable.

No olvido las frases escritas en una de las obras del inmortal dramaturgo don José Echegaray.

Tú la dijistes señor y a tí te crucificarán.

DOSTEO CLIMENT.

Elche, marzo 1928.

NOTICIAS

Salió para Valencia, donde reside accidentalmente, nuestro amigo y colaborador en el artículo «Demasiado abogados», don José Ceca, a quien despedimos con un fuerte abrazo.

En el Dispensario de la Cruz Roja fue asistido, por accidente del trabajo, Francisco Sánchez, de 61 años, habitante en la calle Comandante Ferrández, 12, de una herida, contusa en la región temporal derecha y una erosión en el pámulo derecho.

Manuel Copañy, de 24 años, que habita en la calle de Don Joaquín Santos, número 7, fue curado de una herida contusa en la segunda falange del dedo pulgar de la mano derecha, producida casualmente.

Se encuentra enferma la hija María del Presidente de la Cruz Roja don Antonio Sánchez Bernad, esposa del electricista don Francisco García.

Deseamos se mejore prontamente.

Por exceso de velocidad por dentro de la ciudad, ha sido denunciado el coche núm. 2.726, matrícula de Alicante.

En Coro Clavé

La sección literaria de esta sociedad que tan dignamente preside el joven don Antonio Torregrosa, celebra el próximo jueves con la colaboración de la sección de música de la misma sociedad y algunos cantores del Popular Coro Clavé una grandiosa velada en memoria de cuatro hijos de Elche que ya pertenecen al pasado: Ventura Román, Antonio Sansano, Ramón Jaén y Alfredo Llopis.

La presentación del acto la hará el presidente señor Torregrosa.

Al primero dedicarán sus trabajos don Amalio Lozano, don Antonio Leret y nuestro redactor don Cándido del Val.

Al segundo los señores Salvador Ferrández, Peral Vicente, Jesús Ruiz y F. Serrano Rodríguez.

Habrán un intermedio de música y canto a cargo del director de la nueva masa coral don Francisco Sánchez.

A Ramón Jaén, se le conmemorará con trabajos del mismo Peral Vicente, Sánchez Bernad y Martínez Cerdá.

Leerán los trabajos para Alfredo Llopis, don Dosteo Climent, nuestro colaborador, Peral Vicente, y Antonio Aguiló.

El resumen del acto estará a cargo del Presidente de la sociedad y Redactor jefe de «Amanecer», señor don Joaquín Lozano.

La revista «Amanecer», órgano de esta sociedad, dedicará el número del día 25 a la reseña de esta velada y exposición de trabajos.—Gómez.

Círculo Obrero Illicitano

Mañana domingo, esta sociedad presentará a beneficio de la misma y en el teatro Llorente la obra de Dienta «Juan José» y «El que nace para ochar» de Echegaray.

En ellas tomarán parte los valiosos elementos de la sociedad que tan bien se portaron en la función organizada por la Federación Pró-Cultura.

Lea Ud. el "DIARIO"

Espectáculos

Llorente
Anoche nos deleitó este coliseo con la hermosa película «Un drama en el circo», cuyo argumento cautivador y atractivo, fué del agrado del público.

El jueves hizo su debut la «Troupe Genil», integrada por excelentes artistas, en guitarra y cante flamenco.

Desde hacia ya algún tiempo que en Elche no se había presentado ninguna compañía de cante flamenco, por lo que despertó gran animación la «Troupe Genil», la cual obtuvo un verdadero y resonante éxito, precedido de dos grandes llenos en las dos noches que actuaron.

Kursaal
Para hoy la segunda jornada de la película de la Metro-Goldwyn «El Caballero del Amor», interpretada por John Gilbert y Eleanor Boardman.

Mañana domingo «El as del circo», por Tom Mix. Sección permanente desde las cuatro de la tarde en adelante.

Para el lunes «Miguel Strogoff o El correo del Zar».

Suscribase al "Diario"

CIUDAD DE ROMA

Abanicos elegantes y de gran moda

Bolsos modernos
Perfumería Nacional y extranjera
Bisutería finísima
Artículos para regalo en la CIUDAD DE ROMA Altamira, 4—ALICANTE

La cura de la lepra

La lepra es una de aquellas terribles enfermedades que parecen haber existido desde el principio mismo de la historia de la humanidad. Se ha podido averiguar que en China existía hace dos mil años; y en la India ha habido leproso desde tiempo inmemorial. Hoy existen en el mundo unos cuatro millones de pacientes, la cuarta parte de los cuales se hallan en territorios tropicales y subtropicales del Imperio británico. Hombres de ciencia de todas las nacionalidades han estudiado la enfermedad con objeto de hallar su curación. La única precaución que podía tomarse para impedir la propagación de la peste era imponer la segregación a todos los casos adelantados. Esto era equivalente, por lo común, a estar encareado toda la vida. El leproso era un proscrito de la sociedad, y aunque su enfermedad pudiera aliviarse parecía que no había esperanza de curación.

Todo esto va a cambiar ahora gracias al maravilloso descubrimiento de un grupo de hombres de ciencia británicos, trabajando a las órdenes de sir Leonard Rogers, secretario de la Asociación de Alivio de la Lepra del Imperio Británico. Después de diez años de investigación, se ha descubierto que el aceite de hidnocarpus, que se obtiene de la fruta de un árbol asiático del mismo nombre, cura totalmente la enfermedad. Ya han sido tratados muchísimos casos con todo éxito, quedando establecido, sin la menor duda, que puede impedirse que la lepra llegue a ser infecciosa. El número de víctimas quedará reducido enormemente durante los próximos años. Están estableciéndose varios centros de curación y ampliando los existentes por todas las partes del Imperio donde prevalece la enfermedad. A misioneros, viajeros y comerciantes, se les suministran drogas, con instrucciones para su uso. Se tiene la esperanza de que en el término de diez años habrá muy pocos casos de lepra en el Imperio, y probablemente en el mundo, como resultado de este gran adelanto en Medicina.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

BODEGAS

Tubos y mangas de goma y de goma lona :: Espirales :: Anhídrido sulfuroso :: Acido tartárico :: Metabisulfito :: Fosfato amónico.

Pintura negra para hierros :: Pintura para bocoyes :: Mangas y mangotes.

DESIDERIO REIG

Bailén, 8 y 10 —ALICANTE

Cerveza
MAHOU
DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR

Depositario y agente provincial en Alicante
ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

Vinos y Coñacs
González Byass
DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE», «SOLERA 1847» Y OTROS

BANOS DE BUSOT

Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritisismo.

La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cañadas.

Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, teléfono.

Servicio de auto. Salidas de Alicante: del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16.

Se alquilan casas y chalets completamente amueblados.

PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR.

Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre

JABON VELEZ

Es más duro, más consistente, más espumoso, menos consumible y es más barato.

EL R LÁMPAGO,
Mientras fuma usted un cigarro se le componen los zapatos dejándolos perfectos

EL R FLAMPAGO
Méndez Núñez, 46
Procedimiento alemán Composturas garantizadas.

Dr. GARZARAN
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Tratamientos modernos de dichas enfermedades.
Consulta de 11 a 1.
BAILÉN, 20—ALICANTE

CANAS

Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua «LA CARMELA» de Colofia

no manche la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida a oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano. Venta al por mayor. Droguerías y Perfumerías. Detall todas partes.

ELIXIR ESTOMACAL

de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

VENTA: Serrano, 30, farmacia, MADRID y principales del mundo.

CON UN AJUMPLAN DE



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailly-Baillière y Riera)

PODRÁ INTERESAR DE LA PRODUCCIÓN DE LA MEDICINA, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE UNA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRAJERANA con principales datos de todos los países de Europa

ANUNCIE
en esta obra y conseguirá extender sus negocios comerciales a todos los países

3 TOROS
78 pesetas
Franco de portae por toda España

UNOS TRES MILLONES DE DTA

Editorial Bailly-Baillière y Riera S.A. Consejo de Oñate, núm. 220 - BARCELONA

MANTEQUILLA P.F. ESBENSEN

LEGITIMA DANESA LA PREDILECTA DE LOS INTELIGENTES

NOTICIAS Y RECLAMOS

Por cuestión de intereses disputaron, agramente en Aspe los hermanos Vicente y Francisco López, de 25 y 30 años respectivamente.

Francisco, amenazó con una pistola a su hermano, siendo detenido.

Ha sido denunciado Miguel el portero del Hotel Terol, por estafa de 100 pesetas a Dolores Vico.

José García, el bravo de la calle de Aranjuez, amenazó a Constantino Ferrándiz y a su hija. Le fue ocupado un cuchillo de mesa y un destornillador.

Milagros Navarro, concubina de Joaquín Crezo, domiciliados en la calle Sevilla 22, huyó de su amante llevándose la cama, dos sábanas y varios objetos. El hombre burlado ha presentado denuncia.

Carmen Martínez Giménez, de 53 años, con domicilio en la calle Pizarro, 8, fué agredida causándole varias heridas leves en el pecho de las que fué asistida en la Casa de Socorro.

Manuel Bañuls-Martínez, de 46 años, fué curado en la clínica de la Casa de Socorro de varias heridas producidas por una mordedura de gato.

«La Calderera» ha sido denunciada al señor gobernador.

SOLAR de cabida, ciento setenta y cinco metros cuadrados en el Centro de la calle del Doctor Yust, (Barrio Benalita), se vende.

Diríjase con ofertas a su propietario. Enrique Samper. Alcázar de San Juan.

SE CEDEN sala y alcoba con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II; 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA un tercer piso, al mediodía, bien soleado, cuatro balcones en Alfonso el Sabio, 14, junto al Monumental Salón Moderno.

MUEBLES MAGNÍFICOS.—Por aumentarme vendiendo mobiliario completo en estado de nuevo, casi todo de caoba. Preferiría en un solo lote a persona que desee poner casa. Verlos y tratar, Alfonso el Sabio, 37, primero, drcha. (13-21).

SE VENDE AL CONTADO O A PLAZOS pequeño chalet 1.000 metros terreno en el Altozano al pie de la línea del tranvía. Razón en nuestra Redacción

Por no poder atenderla, URGE el traslado en la Clínica Dental PASTOR, situada en el sitio más céntrico de Alicante. Plaza Castelar, 1, entresuelo.

MAQUINA DE ESCRIBIR «ROYAL» semi-nueva, vendiendo, 650 pesetas a plazos o contado. Pintor Sorolla, 1, principal (15-20) (C).

SEGUROS CONTRA EL ROBO, pidanse condiciones a Plus Ultra. Agente en Alicante: Manuel Navarro, Paseo de los Mártires, 32.

MORA-Dentista

Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6 Económica de 12 a 2. San Vicente, núm. 24, entlo. izqda.

Anuncie en el DIARIO es éxito seguro

Para el "Premio Rico"

Recibido por el Tesorero de la Comisión organizadora para la creación del «Premio Rico» y monumento que perpetúe la memoria del ilustre doctor.

	Pesetas
De «Orfeón Alicante»	623'50
» «Ateneo de Alicante»	1.157'50
» «Cervecería Alicantina»	70'—
» «Círculo Mercantil»	455'50
Suma	2.306'50
Suma anterior	82'—
Don Rafael Moya	1'—
» Enrique Manteca	1'—
» Ramón Pastor	1'—
» Salvador Carbonell	1'—
» Ramón Blanes	5'—
» Ricardo Abad	2'—
» Juan Ripoll	1'—
» Francisco Ripoll	1'—
» Jaime Quinto	1'—
» Francisco Giner	1'—
» Tomás Corbi	1'—
» Francisco Carceles	1'—
» Sixto Colas Lorente	10'—
» Victoriano Nuño Beato	15'—
» Eugenio Ribelles	15'—
» José Ribelles García	5'—
» Alfredo Ribelles García	5'—
» Rafael Santoño	1'—
Sociedad de Pintores	100'—
Don José Guillén	25'—
Suma y sigue	2.581'50



CALLOS? Juntetas, duresas. Use sin demora UNGUENTO MAGICO, tres días.—Es radical.—Farmacias y Droguerías, 1'50.

Un drama entre cómicos

El actor alicantino Sogorb moribundo de un pistoletazo

El joven actor alicantino don José Sogorb Ferrero ha sido víctima de una sangrienta agresión en Torreagüera (Murcia) por parte de otro cómico llamado Antonio Caravaca.

Sogorb había figurado en la compañía Bové-Torner hasta que ésta salió de Murcia, incorporándose entonces a la de Francisco Montoya que se encontraba trabajando en Santomera.

De allí pasaron a Torreagüera, donde debutaron el miércoles, y entre ambos hombres debía existir algún resentimiento anterior, por cuanto que riñeron la misma noche, queriendo Sogorb pegar a Caravaca, lo que no llegó a realizar por haber éste huido.

Anteayer y cuando ya Sogorb y su esposa Cecilia Salazar se habían dado de baja en la Compañía, el director señor Montoya recibió la noticia de que Caravaca había matado al artista alicantino de un tiro.

La noticia fué exajerada; Sogorb fué herido de gravedad.

Inmediatamente se le condujo al Hospital de Murcia donde los médicos reconocieron detenidamente la herida, cu-

yo orificio de entrada está en la región costal izquierda, sacando la impresión de que el proyectil había interesado un pulmón, por lo que el estado del desgraciado Sogorb era gravísimo.

En vista de ello desistieron de momento de operarle, dada su gran debilidad, encaminando sus cuidados a que reaccionara para determinar hoy el procedimiento a seguir según el estado que presente.

El agresor fué detenido por la guardia civil.

CENTRAL CINEMA

PARA HOY

Que le pasa a papá

PARA MAÑANA

Odette

Propague Vd. EL "DIARIO"

GENTE CONOCIDA

En el correo de Palma han llegado a nuestra ciudad nuestros amigos, los señores don Jaime Suau Pons, don Honorato Sureda y don Santiago Delgado, presidente, vocal y secretario general respectivamente de la Sociedad Cooperativa de Alhoro y Construcción «El Hogar del Porvenir» que vienen con el objeto de asistir al acto de adjudicación de otras dos casas entre el grupo de Alicante.

Al presidente señor Suau, le acompañan su distinguida esposa y bellísima hija.

—Marchó a Valencia nuestro compañero Antonio Ramos.

—Regresó de su viaje a Barcelona con su distinguida esposa, el comerciante don José Torras Uriarte, estimado amigo nuestro.

—La esposa de don Carlos Román ha dado a luz felizmente una hermosa niña.

Felicitamos a los venturosos padres.

—Para Valencia salió nuestro querido amigo don Enrique Rameta Arias.

—Ha marchado al extranjero el distinguido joven don Gaspar Tato Cuming.

—Regresó de Alhama de Aragón el concejal y diputado provincial don Miguel Iborra.

—Marchó a Vitoria el teniente de Infantería, don Antonio Bernabeu Guillén.

—Ha marchado a Madrid el procurador de los Tribunales don José Sevilla.

—Marchó a diversas poblaciones la modista doña María Vivas.

—Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña la joven esposa de nuestro buen amigo don Carlos Román.

A los dichosos padres felicitamos cordialmente.

Propague Vd. el "Diario"

EL SECRETO DE SU ÉXITO

está en la publicidad. Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatinos, 8



Esa tos importuna
le causa un malestar indefinible, quita su gusto al trabajo y a los mismos placeres. Piense que **podría V. evitarla** tomando algunas **Tabletas Gaba**, que previenen el resfriado, o lo combaten si ya ha llegado. Las **Tabletas Gaba** suprimen la molesta necesidad de toser, actúan sobre los órganos respiratorios y no dañan los dientes ni el estómago.



J. VILAR, S. EN C. AVENIDA ALFONSO XIII, 323, BARCELONA.

Use **Use It**

SUELAS Y TACONES DE GOMA

Original

DE GALINDO J. BOUTROU

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales del país y extranjeros

Torras Hermanos y C.

Sucesores de Viuda de José Torras Herp

Teatinos, 50 y Jerusalén, 4

ALICANTE

Proximamente apertura del moderno establecimiento de paquetería, mercería y novedades.

Alfredo Boix Berenguer.—Liorna, 21

Lo más nuevo en artículos de fantasía, cinturones de caballero y de señora, hebillas, medias, calcetines, corbatas, paraguas, sombrillas japonesas, bisutería, etc.

LAS CONSERVAS

ALBO

SON LAS MEJORES

Reptante: José Lloret.—Rafael Terol, 12

LUNAS Y VIDRIOS

Precios de fábrica —: Bailén, 25

Sucesor de Candela v Devesa

HOTEL ESPAÑA

VALENCIA

Propietario: Emiliano Real

Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población.

Con el confort moderno y camas niqueladas. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones.

CUARTOS DE BAÑO

Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencional

CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7. Teléfono, 48

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA

REBECA

BODEGAS CALPEÑA

BAZAN, 53

Vinos de cosecha propia

Especialidad en «Sauternes» y vinos añejados.

VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

PARA COMPAÑIA DE SEGUROS IMPORTANTE SE SOLICITAN AGENTES LIBRES DE SEGUROS EN LA PLAZA Y ALGUNOS PUEBLOS DE LA PROVINCIA.

ELEVADAS COMISIONES

Escribir al apartado 110.—Alicante

Propague Vd. el DIARIO DE ALICANTE

Dr. Francisco Santaolalla

Clinica: Gerona, 4, de 11 a 2

Rayos X —: Radiscopias y Radiografías.

AVISOS EN SU DOMICILIO

Alfonso el Sabio, 7-1.

EL TIEMPO QUE HIZO AYER

TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 25'3
Mínima a la sombra 10'4
Presión barométrica 766'3
Velocidad del aire 210 — Lluvia 0'0
Cielo Casi Despejado — Mar Llana

DE MUSICA

Próximos conciertos

Se nota en el ambiente artístico alicantino una simpática efervescencia, que redundando en beneficio del auténtico aficionado.

Reciente el éxito de la Orquesta de Cámara de Alicante, y siendo muchas las personas que, no teniendo muchas de traspasar, desean oír a nuestra fiamante Orquesta, se celebrará un concierto por la tarde a cargo de esta agrupación, que se verificará el domingo uno del próximo abril con un programa en el que, entre otras novedades, se incluirá una de verdadero interés para los alicantinos.

«El Amor Brujo», de Falla, que tan brillante éxito obtuvo al ser interpretado por nuestra Orquesta, se repetirá a unánime petición de los aficionados alicantinos. Y se completará el programa con obras del primer clasicismo y de las escuelas actuales.

Varios proyectos existen entre los amantes de la música. De ellos iremos dando cuenta según vayan cuajando.

Por hoy anunciaremos uno ya en firme, que habrá de producir general satisfacción. Es el de que la Sinfónica madrileña dará dos conciertos a fines de abril. Ese grupo entusiasta y desinteresado que la contrató el año pasado, ha adquirido hogaño también el compromiso con las huertes de Arbós, que nos visitarán, como ya hemos dicho, en fines de abril para darnos dos programas interesantísimos.

Hay más en cartera, pero no ultimado aún.

De todo iremos dando cuenta conforme se vayan formalizando compromisos.

Por hoy, basta.

DESDE TORREVIEJA

ACCIDENTE MARITIMO

Esta mañana a las diez con viento calma y mar bella llegaba el vapor inglés «Wemyss» de la matrícula de Ardrossan y cuyo capitán es el señor Muil, para cargar cinco mil toneladas de sal con destino a la India.

El práctico don Joaquín García, a bordo del buque, hizo cargo del mando para darle fondeadero como es costumbre.

Cargando sal también se hallaba el pailebot «Villa de Cañela» que tenía a su costado una gabarra con muchas toneladas de sal que le facilitaba la carga.

Sin duda tomó el práctico mal las medidas, y a pesar de las advertencias del capitán que avizoraba una catástrofe al ver que se echaba encima del pailebot, siguió la maniobra yendo el vapor inglés a abordar contra la gabarra que se fue a pique con cargamento y tripulantes y causando en la amura de estribor del pailebot averías de consideración.

Por fortuna fueron pronto extraídos del agua los tripulantes que solo sufrieron un imprevisto baño.

Y se nos ocurre preguntar: ¿los señores prácticos de esta rada tienen los debidos fondos de reserva para estos casos de responsabilidad? ¿Quién hubiera pagado las vidas de esos tripulantes si las hubieran perdido en el accidente de esta mañana?

Llamamos la atención del Comandante de Marina de esta demarcación sobre lo ocurrido para que procure dictar las órdenes oportunas para que en lo sucesivo no torne a repetirse.—C.

Sigue la racha...

Para quitarse el polvo nada mejor que un cepillo y un cepillo fuerte.

Y de hierro lo encontraron unos «curiosos» ciudadanos que habrán quedado satisfechos de lo útil que les ha sido el cepillo de las monjas del Monasterio de la Santa Faz.

Entraron en él, tomaron el cepillo y se fueron al campo a quitarse el polvo... y a ver lo que el cepillo de las monjas tenía dentro.

Los «curiosos» no han aparecido.

En cambio el cepillo, foto, ha sido hallado tras la tapia de una casa cercana al monasterio.

¡Hasta el lunes...

MAÑANA

En el Teatro Nuevo y a las once de su mañana, se celebrará el nuevo sorteo de otras dos casas, que la Sociedad Cooperativa de Ahorro y Construcción «El Hogar del Porvenir» celebra semestralmente entre sus asociados de Alicante y provincia.

Las casas que esta importante Cooperativa adjudica entre sus socios pueden edificarse donde le convenga al agraciado sin que la Sociedad le obligue a edificar en determinados solares.

Lo que se comunica a los asociados y al público en general, para que asistan a dicho acto sean o no socios de la referida entidad.

La familia de Sánchez Guerra

Madrid (Teléfono).—A las diez de la noche marcharon a París la señora e hijas del señor Sánchez Guerra, para pasar el día de San José al lado de su padre.

Acudieron a despedirlos a la estación numerosas amigas particulares.

Compre Vd. el "Diario"

ANEMIA

Contra esta terrible enfermedad existe una fuente de energía que restaura el organismo en breves días enriqueciendo la sangre con una actividad prodigiosa. Se llama

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Real Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El raid de Franco alrededor del mundo se efectuará este verano

Cádiz (Teléfono).—Está casi terminado el hidroplano en que los aviadores españoles Franco, Ruiz de Alda y Gallarza se disponen a realizar su gran raid alrededor del mundo.

El aparato mide veinticuatro metros de envergadura y llevará cuatro motores de cuarenta caballos.

Pesará cinco mil ochocientos kilogramos sin carga y nueve mil cuatrocientos cargado.

En sus depósitos habrá cabida para ocho mil litros de gasolina.

Alcanzará una velocidad de cuatro mil kilómetros.

No está acordado aún el itinerario del raid pero se cree como el más proqueable el siguiente:

Cádiz, Azores, Alifax, Nueva Escocia, Nueva York, Habana, México, La Paz, San Francisco, Isla Newlaska, Petrowlaska, Península de Alaska, Tokio, Bombay Alejandría y Los Alcázares.

El raid se efectuará en el próximo verano.

La salud de Palacio Valdés inquieta a los médicos

Madrid (Teléfono).—Como se recordará a consecuencia de una caída al apearse del tranvía en la calle de Serrano se fracturó el cuello de un fémur el ilustre novelista don Armando Palacio Valdés.

Fue mejorando de la lesión pero los médicos para procurar la soldadura perfecta del hueso fracturado le obligaron a permanecer en absoluta quietud.

Esta quietud ha tenido complicaciones en el organismo del enfermo y especialmente en el riñón.

Ayer tarde se le presentó la fiebre que anoche alcanzó elevada temperatura.

Esta mañana decreció pero no se ha restablecido la temperatura normal.

Los médicos señores Roca, Blanco y Schloquens han reconocido detenidamente a Palacio Valdés hoy mostrándose reservados respecto al curso de la dolencia.

NECROLOGIA

En Valencia ha fallecido el padre de nuestro buen amigo el comerciante don Antonio Poveda.

Acompañamos en el duelo a la familia del finado.

UN PLEITO CURIOSO

Madrid (Teléfono).—Hace tiempo una sociedad comercial alquiló en Madrid a una linajuda dama un solar en el que estableció su negocio instalando oficinas, maquinarias, etc.

La sociedad pagó el alquiler semestral al administrador de la propietaria que se quedó con el dinero no entregándole a la dueña. Lo mismo ocurrió con el importe del segundo semestre.

Mientras, fallecieron dos de los socios y la dueña entabló una demanda de desahucio que prosperó.

Ahora ha venido el otro socio que se hallaba ausente y ha presentado ante el Juzgado una reclamación contra la dueña del solar pidiéndole una elevada indemnización por los perjuicios y daños ocasionados.

Anunciar en el "Diario"

Por 75 céntimos diarios ADQUIRIRÁ LA

UNDERWOOD-MASTER GRADE

COMPLETAMENTE FLAMANTE

La más famosa en el mundo entero

DIEZ años de garantía

The General Typewriter Peninsular

Departamento E. Apartado 335-BARCELONA

Necesitamos agente exclusivo para ALICANTE

Carratalá no torea en Madrid

Madrid (Teléfono).—Carratalá no toreará el lunes como estaba anunciado, por no haber llegado a un acuerdo con la empresa.

Cuando se organizó la novillada se incluía a Pepito Iglesias, y no hubo acuerdo entre este diestro y la empresa: pero posteriormente Pepito Iglesias ha llegado a ese acuerdo y el cartel ha quedado formado por este diestro, Finito de Valladolíd y Parrita.

Teatro Principal

Viernes 16 de Marzo

Compañía de María Gámez

Una comedia para casadas

Obra dedicada a las señoras y señoritas

La prosa oficial

Madrid (Teléfono).—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones las siguientes:

R. O. por la que quedan exentos de presentarse ante los Ayuntamientos y Juntas de Clasificación de reclutas los quintos que sufran afecciones tuberculosas, según dictamen médico. Los médicos los reconocerán aparte en sus domicilios.

Circular de Guerra modificando la redacción del artículo 27, letra G. del cuadro de inutilidades para el servicio militar.

Disponiendo que por el doctor don Augusto Gonzalez, se haga el reconocimiento de reclutas españoles, residentes en Pau, Bayona, Burdeos, Toulouse y Perpignan.

La leche en Zaragoza

Zaragoza (Teléfono).—Se ha comunicado a las autoridades que desde mañana quedará modificado el actual precio de la leche que se venda al público en la ciudad.

En los puestos de venta se expendirá a cincuenta céntimos el litro.

Cuando sea llevado a domicilio se pagará cinco céntimos más por litro.

Una reclamación justísima

Madrid (Teléfono).—La discusión de cubrir las vacantes de empleados de Ayuntamientos con militares que tantas protestas ha levantado, ha hecho que la Asociación de Funcionarios y Obreros Municipales de España, se haya dirigido al Gobierno con una razonadísima instancia en la que solicita que los beneficios a militares a que hace referencia la R. O. de agosto de 1925 sean aplicados desde aquella fecha, dándose a los temporeros que antes trabajaban los cargos que se declarasen vacantes antes de ese tiempo, con lo que evitará librar de la miseria a numerosas familias.

Banda Municipal de Música

El concierto para mañana a las once media en la Explanada es el siguiente:

«El niño de Jerez», P. D.—Zabala.
«Oarín», Sardana.—Bretón.
«Coriolán», Obertura.—Beethoven.
«Hispania», Suit.—Blanco.
«Sansón y Dalila», Fantasía.—Saint-Saëns.

«La Reina del Directorio», P. D.—Alonso.

Indice informativo extranjero

Nueva York (Radio).—Un verdadero desbarajuste reina en el mercado de valores desde hace tres días.

Se ha batido el record de títulos vendidos.

El record de la alza de valores.

El record de las fortunas rápidas, como la realizada por un especulador irlandés, que en dos días ha ganado cinco millones de dólares, especulando sobre valores de la Radio Corporation.

Basora (Radio).—Un destacamento de infantería de marina británico, compuesto de quinientos hombres, acaba de desembarcar en Kowlett.

Todos los habitantes varones de la ciudad de más de doce años han sido invitados a defender las murallas de la población, a fin de que estén preparados a toda eventualidad.

Río Janeiro (Cable).—Noticias no confirmadas comunican que el vapor de pasajeros brasileño «Cuquiveaca» ha sido presa de un incendio a bordo y que a consecuencia del siniestro han perecido ocho personas. El incendio tuvo lugar frente a Punta Camache.

Los Angeles (Radio).—Las investigaciones oficiales llevadas a cabo a consecuencia de los espantosos estragos llevados a cabo por las inundaciones se ha confirmado que la catástrofe se ha debido únicamente a un defecto de construcción del dique.

Se sigue todavía sin noticias de trescientas personas.

Washington (Radio).—El Departamento de Marina ha ordenado la movilización de 1.000 marineros para que salgan inmediatamente para Nicaragua.

Nueva York (Radio).—En Vayen Fals, han resultado destruidas por una explosión tres fábricas de la Sociedad Hércules, que se dedicaban a la preparación de pólvora.

Ha habido cuatro muertos.

París (Radio).—Existe el convencimiento de que las pesquisas para encontrar al autor del asesinato del fascista italiano Savorrelli, deben circunscribirse a la colonia italiana.

Las sospechas recaen sobre un compañero de la víctima, que parece fué el instigador del crimen.

Berlin (Radio).—El ruso Zoubkoff que como se recordará se casó recientemente con la princesa Schaumburg Lippe, ha sido expulsado de Alemania por infringir las disposiciones vigentes sobre pasaportes.

Amberes (Radio).—Los sindicatos socialistas han proclamado la huelga general en los talleres de reparaciones navales.

El paro afecta a 2.000 obreros.

Informes de Barcelona

Tren fallero

Barcelona (Teléfono).—Esta noche a las once sale el tren fallero que llegará mañana a las 9 a Valencia donde se le prepara un gran recibimiento.

Van 500 viajeros y ha sido preciso aumentar vagones.

El alcalde de Valencia ha telegrafiado a la Casa Valencia felicitándole por la organización.

Consejos

La prensa toda aconseja a los deportistas que mañana no hagan ninguna demostración hostil al equipo aragonés que ha de jugar contra el Enropa.

Una travesura

José Costa y Manuel Maldonado alumnos del Instituto, arrojaron unos petardos ayer en el aula durante la clase.

Se les ha formado Consejo de disciplina.

Abogado detenido

Ha sido detenido el abogado Molina Bejarano acusado de haber hurtado valiosas alhajas a una señora.

Repatriados

Esta tarde a las cinco es esperado el «España 5» trayendo tropas repatriadas de Marruecos.

Periódico multado

El semanario «L'Opinió» ha sido multado con 500 pesetas, por haber intentado hacer pasar en su artículo una frase que se considera molesta para España.

Expediente

La Capitanía general ha enviado a la Audiencia el expediente instado por la autoridad militar contra el alcalde y secretario del Ayuntamiento de Moncada, por desobediencia a las órdenes de la autoridad militar, referentes a la instrucción del expediente de un mozo del actual reemplazo.

Tribunal incompetente

Madrid (Teléfono).—Se ha publicado hoy una R. O. por la cual el Tribunal Supremo se declara incompetente para resolver la demanda de don Bernardo Mateo Sagasta presentada ante el Tribunal Contencioso contra la R. O. de 19 de septiembre de 1927 por la que se le destituyó de su cargo de profesor de la Escuela de Arquitectura.

Por los Ministerios

Madrid (Teléfono).—El Ministro del Trabajo recibió al señor Vanguas, al gobernador de Palencia, al presidente de la Diputación de Madrid y al Comité Paritario de Teléfonos.

El de Fomento recibió a una comisión de Guipúzcoa que solicitó sea considerado puerto de refugio el de Pasajes.

También recibió a una comisión de capataces de Minas y a otra de peritos agrícolas.

El de Instrucción recibió al Presidente de la Asociación Nacional del Magisterio para hablarle de la próxima asamblea.

Una comisión de estudiantes de Farmacia habló al Ministro de los préstamos sobre el honor.

En el Ministerio de Estado se han recibido noticias dando cuenta de la próxima llegada a Santander del ministro de Colombia.

Primo de Rivera despachó con los ministros de Gobernación y Justicia y con el jefe del gabinete diplomático del Ministerio de Estado.

El embajador de Portugal presentó a la comisión militar que viene acompañando al equipo de fútbol portugués.

El ministro de la Guerra conferenció con el infante don Fernando, y recibió al general López Pozos.

También le visitó la comisión militar portuguesa.

El ministro de Trabajo, señor Aunós, ha ultimado el decreto implantando la organización corporativa nacional agraria.

Dicho decreto lo leerá en un próximo Congreso de ministros y después aparecerá en la «Gaceta».

El ministro de Suecia conferenció con el vicepresidente del Consejo de la Economía Nacional.

El Gobierno ha dispuesto que el dictamen sobre la reforma del Código penal se imprima y reparta a todos los vocales de la Asamblea de Madrid y provincias, para que antes de los plenos de este mes puedan estudiarlo con detenimiento.

Un monumento-faro a Cristóbal Colón

Madrid (Teléfono).—Los Gobiernos de las repúblicas suramericanas y de España han acordado erigir un gran monumento-faro dedicado a Cristóbal Colón.

Se emplazará en Santo Domingo.

Podrán presentar proyectos para este concurso cuantos arquitectos americanos o españoles lo deseen.

Se concederá un premio por valor de cincuenta y seis mil dólares.

En noviembre, una comisión de delegados de los países interesados harán la selección de las obras presentadas eligiendo las diez mejores.

Después de las conferencias de Jiménez Asúa

Madrid (Teléfono).—En las oficinas de Censura se ha facilitado esta tarde una nota a la Prensa dando cuenta de que el Rey ha firmado esta mañana una R. O. prohibiendo que a partir de la fecha de hoy se celebren cursos eugénicos como conferencias de carácter público y solo se darán en la cátedra y ante público adecuado.

Esta medida, según dice la nota, obedece a las protestas levantadas entre público femenino y de niños que, sin preparación, asistió a las conferencias eugénicas dadas en el anfiteatro de San Carlos.

El «Jesús del Gran Poder»

Madrid (Teléfono).—Tripulando el avión «Jesús del Gran Poder» han salido esta mañana para Sevilla los capitanes señores Salinas y Gimenez.

Fueron despedidos por numerosos jefes y oficiales.

En Sevilla efectuarán vuelos de prueba. Luego regresarán a Madrid para nuevas pruebas.

Saldrán de Sevilla el 5 de abril para la gran prueba para batir el record de vuelo de distancia en línea recta yendo directamente a Bombay.

Tribunal incompetente

Madrid (Teléfono).—Se ha publicado hoy una R. O. por la cual el Tribunal Supremo se declara incompetente para resolver la demanda de don Bernardo Mateo Sagasta presentada ante el Tribunal Contencioso contra la R. O. de 19 de septiembre de 1927 por la que se le destituyó de su cargo de profesor de la Escuela de Arquitectura.

FÉMINA Castaños, 16, 1.º

SALA DE BELLEZA.—TOCADORES FEMENINOS

Atendido por señoritas y un profesional.

Salones independientes

Precios moderados

CARTAGENA

Del 1 al 9 de Abril de 1928

Suntuosas procesiones de Semana Santa, Fiestas deportivas, Culturales y Náuticas, Grandes conciertos y Batalla de Flores.

7 ABRIL.—Gran Corrida de Toros

Riguero.—Rayito.—Félix Rodríguez y Cagancho

¡Temperatura ideal!

Propague Vd. el "Diario"

Lea Ud. el "DIARIO"